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 APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 26.07.2022 

 RATIFICA DELIBERA DI G.C. N° 143 DEL 10.08.2022 “VARIAZIONE URGENTE 

AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024” 

 VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024 

 APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO 2021 DEL “GRUPPO 

AMMINISTRAZIONE PUBBLICA COMUNE DI AZZANO SAN PAOLO” AI SENSI 

DELL'ART. 11-BIS DEL D. LGS. N° 118/2011 

 PIANO DIRITTO ALLO STUDIO – ANNO SCOLASTICO 2022/23. 

APPROVAZIONE 

 

Sindaco: Bene ci siamo tutti, spero tutti abbiano recuperato dalla lunga notte di scrutini. Qualcuno 

no. Vedremo di fare veloci. Partiamo con l'appello. 

(s'inizia la seduta; il Segretario procede all'appello) (assente il Consigliere Lorenzi) 

 

Primo punto: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 26.07.2022 

  

Ci sono delle osservazioni per il 26-7? Nessuna osservazione. Lo diamo per approvato.  

 

Secondo punto: RATIFICA DELIBERA DI G.C. N° 143 DEL 10.08.2022 “VARIAZIONE 

URGENTE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024” 

  

La variazione prende atto di alcune urgenze. Le elezioni politiche: prevedevano acquisti di 

cartelloni e materiali vari per i seggi e di consumo, per permettere lo svolgimento delle elezioni.  

S'è registrato un acquisto libri biblioteca per 4.386 euro. Lo abbiamo fatto anche negli anni scorsi, 

per rinnovare il patrimonio librario. 

Un contributo di solidarietà regionale (in entrata) per 5549 euro. Quelli contabilizzati dal settore di 

competenza per il sostegno al disagio. Alcune spese varie. 

Apriamo il dibattito, ci sono interventi? Nessun intervento.  

Passiamo direttamente alla votazione.  

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 8, Contrari 0, Astenuti 4 (Candellero, Caglioni, Zambelli, 

Bernardi).  

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 8, Contrari 0, Astenuti 4 (Candellero, Caglioni, Zambelli, 

Bernardi).  

 

Terzo punto: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024 

 



Anche in questo caso abbiamo dovuto registrare alcune somme. Intanto, gli aiuti tramite “decreto 

bis e ter”. I contributi a sostegno delle utenze. Sebbene si dia una mano, sono insufficienti. A 

settembre abbiamo un denaro sufficiente e coprire il nuovo incremento. Oltre a quello s'è registrato 

un aumento degli aiuti di quanto accantonato per il covid. Li abbiamo utilizzati, e messi a 

disposizione dei servizi sociali. 

Un adeguamento, in parte capitale, per finanziare con 70.000 euro la realizzazione di nuovi cenerari  

e altri 5.000 per pulire le rogge. 

Esauriti gli argomenti apro la discussione. Ci sono interventi? Nessun intervento.  

Passiamo direttamente alla votazione.  

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 8, Contrari 0, Astenuti 4 (Candellero, Caglioni, Zambelli, 

Bernardi).  

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 8, Contrari 0, Astenuti 4 (Candellero, Caglioni, Zambelli, 

Bernardi).  

 

Quarto punto: APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO 2021 DEL “GRUPPO 

AMMINISTRAZIONE PUBBLICA COMUNE DI AZZANO SAN PAOLO” AI SENSI 

DELL'ART. 11-BIS DEL D. LGS. N° 118/2011 

 

Come avete potuto vedere dalla documentazione, le nostre partecipate sono ridotte a Uniacque e 

Servizi Comunali.  

Per quanto riguarda Cosidra è cessata da tempo. Gesidra è in via di dismissione. Manteniamo 

percentuali molto basse nelle società [...]tetto. 

Il bilancio registra una leggera (in proporzione alla dimensione societaria) diminuzione dopo 

l'applicazione delle imposte. Questi risultati sono dovuti anche alla forte capitalizzazione delle 

società, che vanno a gestire […] C'è una riduzione del risultato di esercizio […] in termini di 

patrimonio. 

Passiamo alla discussione. Ci sono interventi? Nessun intervento. Passiamo alla votazione.  

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 8, Contrari 0, Astenuti 4 (Candellero, Caglioni, Zambelli, 

Bernardi).  

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 8, Contrari 0, Astenuti 4 (Candellero, Caglioni, Zambelli, 

Bernardi).  

 

Quinto punto: PIANO DIRITTO ALLO STUDIO – ANNO SCOLASTICO 2022/23. 

APPROVAZIONE 

 

Illustra l'Assessore Previtali. 

 

Assessore Previtali: Grazie Sindaco. Buonasera a tutti. Come ormai sappiamo il piano per il diritto 

allo studio rappresenta il contributo dell’Amministrazione comunale al miglioramento della qualità 

dell’offerta formativa, andando a rimuovere eventuali ostacoli economico-sociali per poter garantire 

a tutti le stesse opportunità rispetto al diritto allo studio. Il piano è predisposto annualmente e si 

traduce in azioni e interventi, quindi i progetti presentati, al fine di innalzare la qualità della vita 

scolastica, di promuovere il benessere a scuola e di risolvere eventuali situazioni di disagio socio-

culturale. A corredo del Piano presentato oggi sono state inserite le relazioni della dirigente 

dell’Istituto Comprensivo e del coordinatore della scuola materna. Passo ora ai servizi promossi 

dall’Amministrazione. Comincio dal servizio mensa che conta 126 iscritti quest’anno scolastico, di 

cui 27 sono gli alunni che si fermano a scuola fino alle 14.30, mentre sono 99 gli iscritti al tempo 

pieno. Il prescuola conta 11 iscritti quest’anno. Il servizio post-scuola ha invece 15 iscritti, mentre 

lo spazio compiti, quindi lo spazio destinato agli alunni con qualche difficoltà, segnalati dalle 

insegnanti, avrà massimo 31 iscritti. Rientra nel piano l’acquisto dei libri di testo per la primaria per 



un totale di 364 bambini.  Abbiamo poi i buoni destinati all'acquisto dei libri di testo per la scuola 

secondaria. Passo ora al piano per il diritto allo studio relativo ai progetti della primaria e della 

secondaria. Come sappiamo da anni la scuola ha avviato un percorso verso la didattica per 

competenze. Parto da quelle linguistiche che grazie ai progetti con la madrelingua, inglese e 

spagnolo, riscuotono sempre grandi risultati. In particolare gli alunni di Azzano ancora una volta 

hanno ottenuto degli ottimi risultati agli INVALSI 2022 di inglese. Il piano è inoltre diviso in 5 

aree. La prima è quella dedicata al progetto benessere, quindi agli interventi delle psicopedagogiste 

e lo sportello psicologico. Mentre per quanto riguarda i progetti educativi e didattici, legati ai 

percorsi psicomotori, sportivi e artistici, vi cito quei progetti che rappresentano una novità rispetto 

allo scorso anno. Per la primaria abbiamo il laboratorio “fossili e grandi mammiferi”, “giochi da 

tavolo”, “Abbecedario Bergamo”, il laboratorio con i lego e il progetto pet-therapy che rappresenta 

una grande risorsa soprattutto nelle classi con alunni con disabilità. Per la secondaria abbiamo 

invece la scuola circo, il laboratorio Stem. Cito inoltre il laboratorio di robotica e informatica 

perché riscuote sempre un grande successo tra i ragazzi. Passando invece alla scuola materna, nella 

relazione il coordinatore ha sottolineato come questo dovrebbe essere l’anno del ritorno alla 

normalità, post covid. La scuola ha avviato un percorso nell’ottica di Polo dell’infanzia dall’anno 

scorso che quindi copre la fascia 0-6 anni. I progetti proposti sono trasversali a tutti i campi 

dell’esperienza che contraddistingue l’agire del bambino e valorizzano la natura, il contatto con il 

territorio, la sperimentazione all’aperto. Anche qui vi cito quei progetti che rappresentano una 

novità rispetto all’anno scorso, quali il progetto circomotricità per i bambini di 4 anni e il progetto 

atelier d’arte per i bambini di 3 anni. Passiamo ora alle cifre. L’importo complessivo finanziato per 

il piano 2022/23 è pari a 107.699 euro. Tutti i progetti sono stati accolti. Per quanto riguarda la 

somma della secondaria c’è stato un aumento rispetto lo scorso anno visto i nuovi progetti, per la 

primaria invece la somma è quasi la stessa e per la materna è rimasta invariata. Ho concluso. Grazie  

 

Sindaco: Apriamo il dibattito. Ci sono interventi? Per dichiarazione di voto, Michele Bernardi. 

 

Consigliere Bernardi: Grazie Sindaco buonasera a tutti. Come gruppo Insieme per Azzano – sulla 

falsariga dello scorso anno su questo punto all'ordine del giorno – voteremo a favore. Riteniamo 

importante questo investimento del Comune nei confronti dell'istruzione. Sia per la materna che per 

la scuola secondaria di primo grado. Soprattutto per l'impegno messo per i ragazzi dai docenti nel 

piano. Soprattutto, i docenti <e i> responsabili di settore, nella redazione del piano. 

 

Nessun intervento. Passiamo alla votazione. Favorevoli: contrari nessuno astenuti quattro. 

Immediata eseguibilità: contrari nessuno astenuti quattro. Ci auguriamo che questo forte aumento 

non sia bloccato, per il discorso delle bollette utenze ecc. e l'anno prossimo vi sia ancora questa 

disponibilità finanziaria. Il nostro gruppo voterà a favore. 

 

Sindaco: Grazie per questa disponibilità. Ci sono altri interventi? Volevi fare la dichiarazione? 

 

Consigliere Fazio: Io mi voglio collegare a quanto appena detto dal Consigliere Bernardi. 

Condividiamo. Speriamo la situazione possa migliorare prima possibile. Grazie, ovviamente il voto 

del gruppo sarà favorevole.  

 

Sindaco: Passiamo alla votazione.  

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 12, Contrari 0, Astenuti 0. Unanimità.  

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 12, Contrari 0, Astenuti 0. Unanimità.  

Questo era l'ultimo punto. Siamo stati veloci. Per lo spoglio non lo siamo altrettanto però … Grazie 

a tutti quanti e buona serata. 


